

Футбол



Футбол

СТАДИОН
ИМЕНИ
С.М.КИРОВА

КОМИТЕТ ПО ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЕ И СПОРТУ
ПРИ ЛЕНИНГРАДСКОМ
УПРАВЛЕНИИ СПОРТИВНЫХ СООРУЖЕНИЙ

СТАДИОН
ИМЕНИ
С.М.КИРОВА

Футбол



КУБОК
ЕВРОПЕЙСКИХ
ЧЕМПИОНОВ

23 октября
1985 года

Одна
восьмая
финала:

«ЗЕНИТ»
(Ленинград, СССР)

«КУУСИОСИ»
(Лахти, Финляндия)



21-й розыгрыш Кубка
Чемпионов

1/16 финала

«Зенит» (Ленинград, СССР) — «Волеренген» (Осло)	2:0, 2:0
«Ювентус» (Италия) — «Женесс» (Люксембург)	5:0, 4:1
«Гетеборг» (Швеция) — «Тракия» (Пловдив, Болгария)	3:2, 2:1
«Аустрия» (Вена) — «Динамо» (Берлин, ГДР)	2:0, 2:1
«Фенербахче» (Турция) — «Бордо» (Франция)	3:2, 0:0
«Бавария» (Мюнхен, ФРГ) — «Гуржик» (Забже, Польша)	2:1, 4:1
«Порто» (Португалия) — «Аякс» (Голландия)	2:0, 0:0
«Барселона» (Испания) — «Спарта» (Чехословакия)	2:1, 0:1
«Абердин» (Шотландия) — «Ахернес» (Исландия)	3:1, 4:1
«Серветт» (Швейцария) — «Линфилд» (Сев. Ирландия)	2:2, 2:1
«Стеауа» (Бухарест, Румыния) — «Вайле» (Дания)	1:1, 4:1
«Омония» (Кипр) — «Рабат Аякс» (Мальта)	5:0, 5:0
«Куусиоси» (Финляндия) — «Сараево» (Югославия)	2:1, 2:1
«Гонвед» (Венгрия) — «Шамрок Рovers» (Ирландия)	2:0, 3:1
«Верона» (Италия) — ПАОК (Салоники, Греция)	3:1, 2:1
«Андерлехт» (Бельгия) — по жребию свободен от игр.	

1/8 финала

«Зенит» (Ленинград, СССР) — «Куусиоси» (Лахти)
«Андерлехт» (Брюссель, Бельгия) — «Омония» (Никозия)
«Барселона» (Испания) — «Порто» (Португалия)
«Бавария» (Мюнхен, ФРГ) — «Аустрия» (Вена, Австрия)
«Гонвед» (Будапешт, Венгрия) — «Стеауа» (Бухарест)
«Гетеборг» (Швеция) — «Фенербахче» (Стамбул, Турция)
«Верона» (Италия) — «Ювентус» (Турин, Италия)
«Серветт» (Женева, Швейцария) — «Абердин» (Шотландия)

Составитель Ю. Бржежинский
Редактор Б. Камешский

М-27457. 17.10.85 г. Тираж 10000. Цена 25 коп.
Лениздат. Типография им. Володарского. Заказ 11006.

Играют чемпионы Финляндии

Перед нынешним розыгрышем Кубка европейских чемпионов команды Финляндии имели на своем счету 26 выступлений в этом популярном турнире. Суммарные результаты выступлений финских чемпионов выглядят следующим образом: 60 матчей, 7 побед, 4 ничьи, 49 поражений, 43 забитых и 207 пропущенных мячей. Как правило, команды завершали выступления в Кубке чемпионов на первом этапе. Лишь в четырех случаях финским командам удалось продвинуться до одной восьмой финала: три раз соперниками финнов в этих матчах были мальтийцы и один раз — киприоты. Из 31 поединка на чужих полях чемпионы Финляндии лишь один матч завершили вничью, остальные проиграли.

На фоне этих данных особенно весомо выглядят итоги стартовых поединков команды «Куусиоси» в нынешнем розыгрыше Кубка. Футболисты из Лахти вывели из борьбы авторитетного на международной арене соперника — чемпиона Югославии и при этом впервые в истории финского футбола одержали победу на чужом поле.

Вот как выглядят суммарные результаты игр чемпионов Финляндии в предыдущих розыгрышах Кубка чемпионов:

Команды	У	И	В	Н	П	Мячи
ХИК Хельсинки	4	12	3	0	9	12—38
«Хакка» Валккаоски	4	8	1	0	7	7—28
ТПС Турку	4	10	1	0	9	4—28
«Рейлас» Лахти	3	8	2	2	4	8—30
КПС Куопио	3	6	0	1	5	4—21
ОПС Оулу	2	4	0	1	3	2—19
ИФК Хельсинки	2	4	0	0	4	5—12
«Куусиоси» Лахти	1	2	0	0	2	0—4
«Илваеси» Тампере	1	2	0	0	2	1—6
ХПС Хельсинки	1	2	0	0	2	0—7
ПВ Коковола	1	2	0	0	2	0—14

Стадион приглашает

Летний спортивный сезон близится к завершению, но спортивная работа на стадионе имени С. М. Кирова не затихает ни на минуту. В течение всего года на нашем стадионе каждый ленинградец может не только наблюдать за спортивными баталиями, но и сам вступить в ряды физкультурников.

В зимнее время стадион также открыт для всех любителей спорта. У нас вы можете сдать нормы комплекса ГТО, получить заряд бодрости и здоровья.

На нашем стадионе круглый год действуют абонементные группы общефизической подготовки и аэробики для взрослых, а юные спортсмены (мальчики в возрасте от 7 до 12 лет) могут заниматься в абонементных группах футбола.

На стадионе можно провести соревнования по комплексу ГТО, дни здоровья, соревнования «Всей семьей — на старт!». Стадион предоставляет размеченные лыжные трассы от 1 до 10 км.

Любителям футбола напоминаем, что с декабря по март на наших заснеженных полях будет проведен XX чемпионат Ленинграда по зимнему футболу.

Стадион сдает в аренду площадки для тренировок и проведения соревнований по футболу на заснеженных полях, спортзалы и восстановительный центр. Справки по телефонам: 235-73-31, 235-67-78, 235-03-47, 235-00-78.

СОСТАВЫ КОМАНД

«Зенит»

Старший тренер — Павел Садырин (1942 года рождения).

Вратари				
Бирюков Михаил	07.05.1958	190	87	6
Приходько Сергей	07.03.1962	186	83	3
Защитники				
Воробьев Николай	21.05.1960	176	73	4
Давыдов Анатолий	13.11.1953	174	72	11
Долгополов Владимир	24.12.1961	174	72	6
Кузнецов Сергей	01.06.1960	179	75	6
Степанов Алексей	20.01.1960	185	82	6
Полузащитники				
Афанасьев Аркадий	20.03.1959	176	72	3
Баранник Дмитрий	09.11.1963	182	72	6
Веденеев Сергей	05.08.1957	175	70	6
Комаров Игорь	23.10.1960	181	73	5
Мельников Вячеслав	07.03.1954	179	72	10
Нападающие				
Герасимов Юрий	17.05.1958	177	74	6
Дмитриев Сергей	19.03.1964	186	82	4
Желудков Юрий	08.03.1959	180	77	6
Клементьев Владимир	04.01.1956	178	75	10
Чухлов Борис	26.10.1960	176	70	7

После фамилии и имени футболиста указаны дата его рождения, рост, вес и количество сезонов, проведенных в команде.

«Куусюси»

Старший тренер — Кейо Воутилайнен (1936 года рождения).

Вратари				
Корхонен Исмо	10.02.1962	183	84	4
Максилья Юза-Пекка	01.02.1966	180	78	1
Салоранта Ристо	24.01.1965	177	69	4
Защитники				
Митчелл Кенет	26.05.1957	184	77	2
Пеконен Еса	04.11.1961	182	71	4
Ремес Илкка	29.07.1963	177	71	4
Ханнижайнен Юрки	30.03.1965	172	70	3
Янти Ханну	01.03.1963	189	84	1
Полузащитники				
Керрол Майк	27.07.1959	179	75	4
Коуса Кейо	04.05.1964	175	63	3
Рюкье Яри	26.09.1966	171	59	2
Торвалл Петри	31.12.1964	184	76	4
Нападающие				
Вильянен Арто	24.09.1964	184	74	2
Кайонурми Ярмо	12.11.1957	175	74	9
Лиус Исмо	30.11.1965	172	64	3
Нордмен Сеппо	26.02.1956	178	72	8

Судейская бригада

Сегодняшний матч проводит бригада арбитров из Исландии, которую возглавляет судья ФИФА Дорвардур Бьерниссон (Рейкьявик). Инспектор матча — Вальтер Барзел (ФРГ).

Финский футбол

По статистике УЕФА в Финляндии из 4,7 миллиона жителей в футбол играют почти 50 тысяч человек, объединенных в тысячу клубов. Футбол Финляндии, выдерживающий острую конкуренцию со стороны лыжного спорта, легкой атлетики и хоккея на льду, насчитывает уже более чем вековую историю.

Права финская федерация футбола (Суомен Паллолитто) была основана лишь в 1907 году, а год спустя стала членом ФИФА. Финляндия постоянно участвует во всех крупнейших международных соревнованиях, хотя и без особого успеха, что объясняется в первую очередь сложными климатическими условиями и коротким летним сезоном.

Однако в последнее время финский футбол все увереннее чувствует себя в матчах с самыми грозными командами. Так, сборная страны в отборочных матчах чемпионата Европы 1980 года победила на своем поле команды Венгрии и Греции, даже

сыграла вничью со сборной СССР и обошла нашу команду в итоговой таблице. Очень неплохо сыграли финские футболисты в нынешнем отборочном турнире чемпионата мира, где дважды обыграли команду Турции, на своем поле победили Северную Ирландию, сыграли вничью со сборными Англии и Румынии.

Нельзя прогалять себя и клубы Финляндии. В 1983 году команда «Хака» из Валккаоски дошла до четвертьфинала Кубка кубков. А в нынешнем розыгрыше европейского клубов сразу два финских клуба вышли во второй этап. Кроме «Куусюси» в одну восьмую финала Кубка кубков вышел хельсинкский ХИК.

Чемпионаты Финляндии разыгрываются по системе «весна — осень» и проходят с мая по октябрь. В настоящее время в высшей лиге играет 12 команд, которые проводят двухкруговой турнир, а затем четверка сильнейших по кубковой системе определяет имена призеров.

Пятеро продолжают путь

Кубковые соревнования отличаются особой непримиримостью, обусловленной самой формулой проведения — «проигравший выбывает». Завершился первый тур европейского клубных турниров и количество участников этих престижных соревнований сократилось ровно вдвое. Сегодня борьбу за европейские кубки продолжают уже 64 клуба из 26 стран. Без своих представителей остались Греция, Ирландия, Люксембург, Мальта, Норвегия и Северная Ирландия. Без потерь прошли эту стадию команды Италии и Советского Союза.

Жребий оказался довольно строг к этим лидерам. Итальянцы даже теоретически не смогут сохранить все свои команды, поскольку в Кубке чемпионов «Верона» и «Ювентус» должны играть между собой. Серьезные испытания ждут и советские команды.

В Кубке кубков киевские динамовцы встречаются сегодня с румынской командой «Университатя» из города Крайова. В 1977 году этот клуб был соперником динамовцев Москвы в Кубке кубков. Тогда по пенальти вперед вышли москвичи.

В Кубке УЕФА «Черноморец» встречается с мадридским «Реалом», шестикратным обладателем Кубка чемпионов и нынешним владельцем Кубка УЕФА. «Реал» уже дважды играл ранее с нашими командами (в 1972 году с киевским «Динамо», в 1980 году со «Спартаком») и оба раза выходил победителем.

«Днепр» встречается с голландским «Эйндховеном». Эта команда лидирует сейчас в чемпионате Голландии, после 10 туров набрав 17 очков с разницей мячей 31 — 8. «Спартак» играет с бельгийским «Брюгге», у которого он выигрывал в 1981 году.

Клуб из Лахти

В прошлом году клуб «Куусюси» отметил свое пятидесятилетие: он был создан в 1934 году. Однако более или менее заметную роль в футбольной жизни страны он стал играть лишь в последнее время. В высшей лиге Финляндии «Куусюси» дебютировал в 1965 году, затем играл с 1967 по 1974 год, заняв, в частности, в 1967 году высшее для того времени четвертое место. После нескольких лет нахождения в младшем классе «Куусюси» в 1981 году вновь завоевал право играть в высшей лиге и при этом стал финалистом Кубка страны. А так как победитель Кубка был одновременно и чемпионом Финляндии, то в 1982 году команда Лахти не только стала играть в высшей лиге, но и выступила в Кубке кубков.

Возвращение в группу сильнейших завершилось сенсацией. Дебютант стал чемпионом. А затем один успех стал сменять другой. В 1983 году «Куусюси» занимает пятое место в чемпионате, но выигрывает Кубок страны. Год спустя он играет в финале Кубка и во второй раз становится чемпионом. В нынешнем чемпионате команда Лахти все время была в группе лидеров, но на финише оказался лишь пятой, не сумев компенсировать эту относительную неудачу самой большой сенсацией в Кубке чемпионов. Ко всем этим успехам команду привел Кейо Воутилайнен, работающий с клубом с 1980 года. Вполне естественно, что на местном и игроков клуба обратили внимание. Наставник по итогам 1984 года признан лучшим тренером сезона, а футболисты стали часто появляться в рядах сборной страны. Более 30 игр провел в национальной команде защитник Пеконен, по 20 выступлений за плечами защитника Ремеа и всестороннего игрока Коуса, который может выступать на любой позиции в поле. Попробовали свои силы в сборной вратарь Корхонен, полузащитник Торвалл и молодой агрессивный нападающий Лиус, лучший бомбардир юношеских команд Финляндии, клуба Лахти за последние два года.

Ныне «Куусюси» в четвертый раз играет в европейских клубных турнирах. В 1982 году команда Лахти выступила в Кубке кубков турецкому «Галатасараю» — 1:2 и 1:1, в 1983 году в Кубке чемпионов финские футболисты проиграли бухарестскому «Динамо» — 0:1 и 0:3. Основу прошлого года в Кубке кубков финны проиграли братиславскому «Интеру» — 1:2 и 0:0. И накопившаяся в нынешнем розыгрыше компенсировать эту относительную неудачу самой большой

Встречи с северным соседом

Если «Зениту» не приходилось встречаться ранее именно с «Куусюси», то с футболком своего северного соседа в целом наша команда знакома довольно неплохо. Ленинградских и финских футболистов связывают давние и прочные контакты.

В 1946 году ленинградский «Зенит» проводит свой первый международный матч именно с финской командой — ТУЛ. В 1957 году в наш город приехала, в частности, и команда из Лахти — «Палло-Миехет». Зенитовцы неоднократно выступали на полях Хельсинки, Турку, Ваасы, а в Ленинграде, особенно после создания в нашем городе крытых манежей, частыми гостями стали и сборные страны и команда из города-побратима Турку — ТПС, участвующая в традиционном турнире команд породненных городов.

Всего «Зенит» провел с финскими клубами и сборными 26 матчей, из которых 25 выиграл и один закончил вничью (в 1979 году с олимпийской сборной Финляндии).